

# 贫困生认定依据出炉，严禁诉苦比穷

## 教育部等六部门发文：家庭经济困难学生认定须每学年进行一次

家庭经济困难学生如何认定？整个认定程序如何开展？近日，教育部、财政部、民政部等六部门下发《关于做好家庭经济困难学生认定工作的指导意见》（下称《意见》），提出不断完善学生资助制度，进一步提高学生资助精准度。同时规定，认定工作原则上每学年进行一次，每学期要按照家庭经济困难学生实际情况进行动态调整。

### 【认定原则】 严禁让学生当众诉苦

《意见》要求，认定家庭经济困难学生要从客观实际出发，以学生家庭经济状况为主要认定依据，认定标准和尺度要统一，确保公平公正。同时既要建立科学的量化指标体系，进行定量评价，也要通过定性分析修正量化结果，更加准确、全面地了解学生的实际情

况。此外，还要求做到认定内容、程序、方法等透明，确保认定公正，要尊重和保护学生隐私，严禁让学生当众诉苦、互相比困。同时既要引导学生如实反映家庭经济困难情况，主动利用国家资助完成学业，也要充分尊重学生个人意愿，遵循自愿申请的原则。

### 【认定依据】 经济、消费等纳入其中

《意见》提出的认定依据包括六大因素。其中，“家庭经济因素”主要包括家庭收入、财产、债务等情况；“特殊群体因素”主要是指是否属于建档立卡贫困家庭学生、最低生活保障家庭学生、特困供养学生、孤残学生、烈士子女、家庭经济困难残疾学生及残疾人子女等情况。

而“地区经济社会发展水平因素”主要指校园地、生源地经济发展水平、城乡居民最低生活保障标准、学校收费标准等；“突发状况因素”主要指遭受重大自然灾害、重大突发意外事件等情况；“学生消费因素”主要指学生消费的金額、结构等是否合理。此外，还包括家庭负担、劳动力及职业状况等其他影响家庭经济状况的有关因素。

### 【认定程序】 每学年进行一次

家庭经济困难学生认定工作原则上每学年进行一次，每学期要按照家庭经济困难学生实际情况进行动态调整。工作程序一般应包括提前告知、个人申请、学校认定、结果公示、建档备案等环节。各地、各校可根据实际情况制定具体的实施程序。

学校要通过多种途径和方式，提前向学生或监护人告知家庭经济困难学生认定工作事项，并做好资助政策宣传工作。学校可采取家访、个别访谈、大数据分析、信函索证、量化评估、民主评议等方式提高家庭经济困难学生认定精准度。学校要将家庭经济困难学生认定的名单及档次，在适当范围内、以适当方式予以公示。公示时，严禁涉及学生个人敏感信息及隐私。学校应建立家庭经济困难学生认定结果复核和动态调整机制，及时回应有关认定结果的异议。经公示无异议后，学校汇总家庭经济困难学生名单，连同学生的申请材料统一建档，并按要求录入全国学生资助管理信息系统（技工院校按要求录入技工院校学生管理信息系统）。

（据新华网）

# 578.3 亿美元！

## 首届进博会交易采购成果丰硕

首届中国国际进口博览会于10日闭幕，此次进博会交易采购成果丰硕，按一年计，累计意向成交578.3亿美元。

这是记者从此间召开的闭幕新闻通气会上获悉的。进博会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是国际贸易发展史上的一大创举。在当前保护主义、单边主义抬头的背景下，举办进博会是中国主动向世界开放市场的重大举措，也是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。

中国国际进口博览局副局长孙成海说，在578.3亿美元意向成交额中，智能及高端装备展区成交额最高，为164.6亿美元；其次是食品及农产品展区，成交

126.8亿美元；汽车展区成交119.9亿美元；医疗器械及医药保健展区成交57.6亿美元；消费电子及家电展区成交43.3亿美元；服装服饰及日用消费品展区成交33.7亿美元；服务贸易展区成交32.4亿美元。此外，与“一带一路”沿线国家累计意向成交47.2亿美元。

本届进博会以“新时代，共享未来”为主题，共吸引了172个国家、地区和国际组织参会，3600多家企业参展，超过40万名境内外采购商到会洽谈采购，展览总面积达30万平方米。截至11月10日中午12时，累计进场达80万人。专家表示，进博会达成丰硕成果的背后，是全球企业对中国13亿人口大市场的看好，是对中国进一步扩大开放前景的看好。（据新华网）

# 明年 5G 手机要来了

近日在世界互联网大会“5G时代：开放合作共创未来”论坛上，中国工程院院士邬贺铨透露，我国5G牌照最快将于今年年底发放；中国移动副总裁李慧镭表示，中国移动5G计划2019年预商用，2020年商用，2019年上半年推出5G智能手机。

不少企业也纷纷表态，要积极研发5G手机和5G应用场景。工信部副部长陈肇雄则建议，支持工业互联网、车联网等应用突破，推进5G在公共服务领域应用，大力培育新产品、新业态、新模式，繁荣发展数字经济。（据新华网）

法律界人士近日建议

## 刑法可增设“妨害安全驾驶罪”

在最高人民法院司法案例研究院近日举办的“案例大讲堂”上，法律界人士建议完善相关法律法规和司法解释，在刑法中设立“妨害安全驾驶罪”，明确对公交车司机实施犯罪行为的定罪量刑标准。

本次“案例大讲堂”的主题，是对正在驾驶机动车的司机实施违法犯罪行为如何认定法律责任，如何预防、规制以及立法完善等。与会人员围绕重庆万州公交车坠江事件等多起各地公交车上相关案件开展研讨，其中多起已审结案件中的乘客被判处以危险方法危害公共安全罪并获刑。

部分审理过此类案件的法官表示，乘客一旦作出拉拽方向盘等行为，就会导致行驶中的公交车处于危险状态。对于乘客是否构成以危险方法危害公共安全罪，还要根据当时公交车内乘客数量、行驶状态、车外环境等因素来综合慎重考量，不能将是否造成交通事故或其他后果作为唯一标准。

记者了解到，目前类似案件中被告人被判处缓刑的比例较大，主要是因为以危险方法危害公共安全罪的刑期起点较高，而大部分被告人都有坦白、取得被害人谅解等情节。

“刑罚该出手时要出手，要发挥好法律的导向作用，防患于未然。”最高人民法院研究室刑事处副处长喻海松建议，完善刑法中危害公共安全罪的相关规定，参考“暴力危及飞行安全罪”的规定，明确以暴力手段危害交通安全行为的罪名，细化定罪量刑标准。

中国社会科学院大学副校长林维对此表示同意，他表示，对正在驾驶机动车的司机实施犯罪，不同于一般的侵害人身安全和财产行为，其危害性显然更大。对于此类案件，应充分判断犯罪行为的危险性，后果的现实性和严重性，更多判处实刑而非缓刑。

最高人民法院法官胡云腾也表示，针对在公交车上采取暴力手段危害司乘人身安全，危及正在行驶中的车辆安全的行为，可考虑在刑法中设立“妨害安全驾驶罪”，与危害公共安全罪的相关规定相衔接。同时规定，在高速公路、桥梁等路段和地区实施犯罪行为的，要从重处罚。（据新华网）

六部门发布通知：

## 清理整顿低速电动车

工信部、发改委等六部门近日联合印发《关于加强低速电动车管理的通知》，要求各地方组织开展低速电动车清理整顿工作，严禁新增低速电动车产能，加强低速电动车规范管理。

用于载客或载货的三轮、四轮电动自行车，包括老年代步车等。据统计，近5年全国发生低速电动车交通事故83万起，造成1.8万人死亡、18.6万人受伤，由低速电动车引发的事故起数和死亡人数近3年年均分别增长23.3%和30.9%。

通知要求各地要摸清低速电动车生产企业的基本情况，对于超范围生产销售低速电动车产品的企业，要进行整改，无营业执照的，要依法予以取缔查封。各地要制定本区域低速电动车产能压减淘汰转型调整方案，要根据本地区具体情况制订在用低速电动车处置办法。（据新华网）

# 文艺节目不能“星”风作浪

## 广电总局：坚决摒弃以明星为卖点的错误做法，严控偶像养成类节目

国家广播电视总局日前公布关于进一步加强广播电视和网络视听文艺节目管理的通知，要求坚决遏制追星炒星、泛娱乐化等不良倾向，严控片酬，坚决打击收视率（点击率）造假行为。

通知称，一些文艺节目出现影视明星过多、追星炒星、泛娱乐化、高价片酬、收视率（点击率）造假等问题，不仅推高制作成本，破坏行业秩序生态，而且误导青少年盲目追星，滋长拜金主义、一夜成名等错误价值观念，必须采取有效措施切实加以纠正。

通知指出，广播电视和网络视听文艺节目要大力弘扬社会主义核心价值观，传播正能量，坚守底线红线；坚决摒弃以明星为卖点、靠明星博眼球的错误做法，严格控制偶像养成类节目，严格控制影视明星子女参与综艺娱乐和真人秀节目；减少影视明星参与的娱乐游戏、真人秀、歌唱类选拔等节目播出量。

通知要求，各电视频道19:30-22:30播出的综艺节目，每个节目全部嘉宾片酬不得超过节目总成本的40%，主要嘉宾片酬不得超过嘉宾总片酬

的70%。每部电视剧网络剧（含网络电影）全部演员片酬不超过制作总成本的40%，主要演员片酬不超过总片酬的70%。同时，将加强收视率（点击率）调查数据使用管理，坚决打击造假行为，建立健全广电、公安等部门联合协调打击收视率（点击率）造假工作机制，对违法违规行为坚决予以惩戒。（据新华网）

的70%。每部电视剧网络剧（含网络电影）全部演员片酬不超过制作总成本的40%，主要演员片酬不超过总片酬的70%。同时，将加强收视率（点击率）调查数据使用管理，坚决打击造假行为，建立健全广电、公安等部门联合协调打击收视率（点击率）造假工作机制，对违法违规行为坚决予以惩戒。（据新华网）

## 衡阳县国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

为了加快我县供销系统改制进程，让改制资产出让更大效益化。经衡阳县人民政府批准，衡阳县国土资源局委托土地矿产交易中心以整体挂牌方式整体出让渣江供销社十七宗国有建设用地使用权及地上建筑物、构筑物。该十七宗土地总面积48341.18平方米，出让起始价为2809.7321万元，竞买保证金1500万元，增价幅度为每次30万元的整倍数。申请人可于2018年11月26日至12月3日到县土地矿产交易中心提出书面竞买申请，缴纳竞买保证金到指定账户的截止时间为2018年12月3日17:00时，逾期不再受理。

衡阳县土地矿产交易中心索取。  
三、其他需要公告的事项：  
1、挂牌时间截止内，竞买申请人有两人或两人以上且符合竞买资格并表示愿意继续竞价，则转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。  
2、开发建设过程中涉及村、组及周边关系的协调、矛盾纠纷的调处及产生的相关费用由受让人负责；  
3、本次国有建设用地使用权出让价款不含契税和交易服务费。  
联系地址：衡阳县国土资源局  
联系人：黄先生 朱女士  
联系电话：13135046979 0734-6815188  
衡阳县土地矿产交易中心  
2018年11月6日

## 湖南省衡阳市蒸湘区人民法院公告

申请执行人王双喜与被申请执行人衡阳宏华房地产开发有限公司民间借贷纠纷一案，衡阳市蒸湘区人民法院作出的（2018）湘0408执恢58号执行裁定书已经发生法律效力。依据该裁定，现予公告查封被执行人衡阳宏华房地产开发有限公司开发的中梁壹号院二期项目18号楼17层所有房产。查封期限为三年，自公告之日起计算。  
2018年11月10日

## 下列证件 声明作废

- 衡阳市蒸湘区民政局发给何耕荣的23994269号老年优待证
- 衡阳市道路运输管理处发给肖坤山的4304220020014000454号从业资格证
- 衡阳市道路运输管理处发给龙建广的43041919730624781X号从业资格证
- 衡阳市蒸湘区民政局发给李泽放的24557770号老年优待证
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给湖南南果先生果业科技有限公司的核准号为J5542000385401的开户许可证正本
- 南华大学（原衡阳医学院）发给刘华华的99509号毕业证书
- 湖南省国土资源厅发给水口山有色金属有限责任公司柏坊铜矿的湘财通字（2008）№0580203146号湖南省非税收入一般缴款书原件
- 湖南省国土资源厅发给湖南水口山有色金属集团有限公司的湘财通字（2010）№0775696032号湖南省非税收入一般缴款书原件
- 黑龙江八一农垦大学发给周忠连的№00606502号毕业证书
- 衡阳市蒸湘区民政局发给谭华玲的23994218号老年优待证
- 南华大学附一医院发给陆煜明的Q430615922号出生医学证明
- 耒阳市食品药品监督管理局发给耒阳市金阳现代科技设备有限公司的4304812000009号营业执照正、副本

## 公告

根据常宁市人民法院（2018）湘0482执65、66号之三执行裁定书和（2018）湘0482执65、66号协助执行通知书内容及《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，因我中心无法收回下列证书，现公告以下不动产权证书作废：

序号	不动产权证书号	权利人	不动产权利类型	不动产坐落	备注
1	衡房权蒸湘区字第08077814号	阳德玉	国有建设用地使用权及房屋所有权	衡阳市蒸湘区蒸水大道48号香江水岸新城二期D区-103、104室	
2	衡国用2011B-08-37875号	阳德玉	国有建设用地使用权及房屋所有权	衡阳市蒸湘区蒸水大道48号香江水岸新城二期D区-103、104室	

衡阳市不动产登记中心  
2018年11月8日

## 注销公告

耒阳市金阳现代科技设备有限公司经股东会决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。  
联系人：曹云  
联系电话：18673413456  
耒阳市金阳现代科技设备有限公司  
2018年11月9日

## 清算公告

衡阳县云腾汽车贸易有限公司股东会于2018年9月26日决定解散公司，并于同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。  
联系人：曹刚群  
联系电话：13907477787

## 清算公告

衡阳县英波浪潮网吧于2018年11月5日决定解散，并于同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益，请公司债权人于本公告发布之日起60日内向本公司清算组申报债权。  
联系人：钟玉燕  
联系电话：13135186864

## 清算公告

湖南中雁农业发展有限公司股东会于2018年11月7日决定解散公司，并于同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。  
联系人：胡新雁  
联系电话：13609401617